

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

NOTICIAS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5.00  
Punto único de suscripción:  
Barrio, 20 ALICANTE

Alicante: Martes 18 de Septiembre de 1917

NÚMERO 148

## La cuestión del gas

Por un motivo o por otro, siempre ha sido el gas la eterna cuestión en Alicante. Últimamente, actualmente la fábrica ha suspendido el suministro sobre todo que no es cierto, lo que pasa es que no es cierto, y deja muy tranquilamente sin combustible los millones de cocinas que tiene establecidas en las calles y sin luz a numerosos establecimientos.

La determinación de la Compañía del gas es intolerable. En Madrid, la Compañía del gas, que es la misma de Alicante, ha querido suspender el suministro como aquí y el Ayuntamiento se ha incautado de la fábrica.

Hasta el rango de la calidad de aquel organismo municipal, el cual ha merecido laprobación del presidente del Consejo de Ministros, es la opinión general.

Lo hecho sobre el Ayuntamiento de Madrid es lo que parece hacer ante la actitud de las empresas que tienen destacamentos de zapadores de primera, comparsas, etc., que sacan el público otra linea, que son las fuerzas más expertas al fuego en los combates, que llevan además del casco de acuerdo con la cintura, una coraza ligada, y otra formada por varias piezas, artilladas, que resguarda el vientre.

Pero eso ocurre en Madrid, en la capital de España, donde el poder de esa Compañía es absoluto. No basta para imponerse y para hacer su voluntad.

Aquí el poder de la Compañía va unido al influjo de su abogado, Rafael Beltrán y, naturalmente, contra esas dos grandes potencias no hay quien se atreva.

Y para justificar la injustificable actitud de esa Compañía fatídica para los intereses de Alicante y a falta de argumentos sólidos de disculpa, se recurre a la falsa atribución que le cabe a toda industria de cerrar sus puertas cuando a sus intereses no convenga continuarla.

Eso sería una razón de gran lógica si en realidad fuera la Compañía del Gas una empresa industrial particular que tuviera contratados sus servicios a particulares; pero, no es así, existe algo más que eso, y es por lo que esa entidad fabril no puede cuando lo estime conveniente renunciar a la explotación de su industria.

Los que pretenden justificar a la Compañía por este medio no deben ignorar que existe un contrato vigente con toda su validez legal entre el Ayuntamiento y la Compañía, por el cual ésta tiene la exclusiva para fabricar gas en Alicante y no podrá establecerse otra fábrica análoga; por lo tanto, la Compañía del gas no puede estar considerada como otra industria particular cualquiera que para su establecimiento no ha exigido condiciones ni ha exigido exclusivas.

Es más, hay una sentencia firme de los tribunales por la que queda sin efecto el acuerdo adoptado por el

Ayuntamiento de romper el contrato establecido con la Compañía del Gas, y ésta vuelve por consecuencia a gozar de todos los privilegios y de todos los señoríos, y lo que es más, se le reconoce el derecho de percibir sus créditos con el Ayuntamiento debidamente autorizados con un saneado impuesto.

Aún hay algo más que queremos consignar en demostración de que a esta Compañía no se debe ni puede considerar como a una industria cualquiera. A virtud de la resolución de los tribunales a que antes nos referi-

mos, la Compañía viene en derecho a suministrar el alumbrado público y el

Ayuntamiento a admitirlo desde primera vez, y si tal resolución no ha sido cumplimentada como corresponde por negligencia de una o otra parte y por lo tanto la Compañía no presta el servicio municipal de luces, de derecho si lo prasta, y no puede ser demandado ni demandar el servicio comprometido bajo ningún pretexto.

¿Cuál es la finalidad perseguida por la Compañía con su medida infame? Una cosa, la que ya prevé el público el general de centro intencionado de elevar el precio del metro cúbico.

No es extraño ustedes es una nueva especie de la misma familia de estos temibles revolucionarios que en los momentos de peligro buscan un refugio entre los cochones de la cama.

Son unos temibles conspiradores que, aunque se disfrazan de lana — suponiendo que no sean de borra —, se ponen que son borregos.

Y a esta grey pertenece la nueva clase de republicanos de que habla el adjunto recorte de la "Gaceta de Cataluña", periódico que se publica en Barcelona.

Oido a la caja:

Según comunican de Port Bou, 183 carabineros de aquel punto han detenido a un caracterizado republicano llamado Andrés Palosa, en circunstancias muy cómicas.

El revolucionario iba vestido de mujer elegante.

El rostro, muy blanco, casi pálido, iba pintado de color de rosa.

Al subir al tren una flauta de viento le ladeó el sombrero. Puso tal peregrinación para querer sujetarse, que se quedó en la mano la hermosa pálida rubia con que cubría su cabellera nata.

Al ver los viajeros qué era un hombre disfrazado de mujer, se separó un gran alboroto, y el joven republicano, perseguido por los agentes, intentó saltar la tapia que separa el alcázar principal del andén; pero se le enredaron las faldas y cayó al suelo.

Los carabineros le dieron la bandera de la rechifla del público.

En la sala de espera declaró quién era y fue llevado a Barcelona, con prisión y todo, para declarar ante las autoridades militares, que le tenían reclamado.

Lo más curioso del caso es que le

vaba el pasaporte en regla, con su retrato famoso.

DEL MOMENTO ACTUAL

La actitud

de América

La intervención de los Estados Unidos en la guerra hizo concebir al país, fundidamente halagüeñas esperanzas a las naciones que componen la Múltiple Entente. Estas esperanzas sobre el resultado final de la contienda, no pueden ser ya, racionalmente alimentadas por los aliados, por la razón sencilla de que, una vez pasado

los primeros — y únicos — entusiasmos que anardearon a los yanquis en los siguientes momentos a la declaración de guerra a Alemania, ha sobrevenido la reflexión de las consecuencias que podía acarrear una acción

impeditida e impulsiva. Desde el punto en que la serenidad volvió a enseñorearse del pueblo americano, todas las fantasías, todos los records que se pensaban batir en el terreno de lo guerrero, han sido abandonados como el recuerdo de un sueño.

El pueblo yanqui, de imaginación

fogosa, y muy dado a las elucubraciones de lo grande, de lo gigantesco, considerando la precaria situación en que estaba Inglaterra, deseosa inmediatamente después de su inmersión en la guerra: "Inglaterra necesita barcos".

Buenos construyeron un millar, dos mil, tres mil, de madera, maderas, y de mil toneladas cada uno, los cuales

deberán estar en servicio en el plazo de un año y medio. Una vez anzado

este abulto, hicieron algunos, muy pocas, preparaciones para que la idea fuese un boceto. Al efecto, anadió

la creación de la primera flota, y de este modo mejoró la situación.

La noticia de la declaración de guerra a Alemania fue por consiguiente acogida por la Bolsa de Nueva York con especial júbilo, como es de comprender.

Después de haber aceptado Goethal la renuncia de los defensores de Panamá, se dio lugar a un alza en la cotización de la famosa obra de ingeniería.

Y a este grey pertenece la nueva clase de republicanos de que habla el adjunto recorte de la "Gaceta de Cataluña", periódico que se publica en Barcelona.

Oido a la caja:

Según comunican de Port Bou, 183 carabineros de aquel punto han detenido a un caracterizado republicano llamado Andrés Palosa, en circunstancias muy cómicas.

El revolucionario iba vestido de mujer elegante.

El rostro, muy blanco, casi pálido, iba pintado de color de rosa.

Al subir al tren una flauta de viento le ladeó el sombrero. Puso tal peregrinación para querer sujetarse, que se quedó en la mano la hermosa pálida rubia con que cubría su cabellera nata.

Al ver los viajeros qué era un hombre disfrazado de mujer, se separó un gran alboroto, y el joven republicano, perseguido por los agentes, intentó saltar la tapia que separa el alcázar principal del andén; pero se le enredaron las faldas y cayó al suelo.

Los carabineros le dieron la bandera de la rechifla del público.

En la sala de espera declaró quién era y fue llevado a Barcelona, con prisión y todo, para declarar ante las autoridades militares, que le tenían reclamado.

Lo más curioso del caso es que le

vaba el pasaporte en regla, con su retrato famoso.

DEL MOMENTO ACTUAL

La actitud

de América

La intervención de los Estados Unidos en la guerra hizo concebir al país, fundidamente halagüeñas esperanzas a las naciones que componen la Múltiple Entente. Estas esperanzas sobre el resultado final de la contienda, no pueden ser ya, racionalmente alimentadas por los aliados, por la razón sencilla de que, una vez pasado

los primeros — y únicos — entusiasmos que anardearon a los yanquis en los siguientes momentos a la declaración de guerra a Alemania, ha sobrevenido la reflexión de las consecuencias que podía acarrear una acción

impeditida e impulsiva. Desde el punto en que la serenidad volvió a enseñorearse del pueblo americano, todas las fantasías, todos los records que se pensaban batir en el terreno de lo guerrero, han sido abandonados como el recuerdo de un sueño.

Más, es preciso observar que resulta porodójico la comparación del enemigo guerrero de hace unos meses, con la significación de los hechos aquí reseñados, pero, ¡caso fué el entusiasmo bético a que se entregó el pueblo yanki después del rompimiento con Alemania?

La contestación a esa pregunta puede hallarse sin duda en las siguientes manifestaciones que el socialista ruso W. Kershentew publica en el "No

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
Remedios y esquemas morales a precios convenientes dirigiéndose al Administrador de la Línea.

La entrada de los Estados Unidos en las filas de las Potencias Beligerantes ha retardado en lo menor los años de la amenazante crisis de la industria de la guerra americana, que se encontró en un gran panico a los primeros rumores de mostrarse Alemania dispuesta a firmar la paz. Al mercado exterior de interior. El grito patriótico pidía la creación de la primera flota, y del más poderoso ejército de mundo.

La noticia de la declaración de guerra a Alemania fue por consiguiente acogida por la Bolsa de Nueva York con especial júbilo, como es de comprender.

Después de haber aceptado Goethal la renuncia de los defensores de Panamá, se dio lugar a un alza en la cotización de la famosa obra de ingeniería.

Y a este grey pertenece la nueva clase de republicanos de que habla el adjunto recorte de la "Gaceta de Cataluña", periódico que se publica en Barcelona.

Oido a la caja:

Según comunican de Port Bou, 183 carabineros de aquel punto han detenido a un caracterizado republicano llamado Andrés Palosa, en circunstancias muy cómicas.

El revolucionario iba vestido de mujer elegante.

El rostro, muy blanco, casi pálido, iba pintado de color de rosa.

Al subir al tren una flauta de viento le ladeó el sombrero. Puso tal peregrinación para querer sujetarse, que se quedó en la mano la hermosa pálida rubia con que cubría su cabellera nata.

Al ver los viajeros qué era un hombre disfrazado de mujer, se separó un gran alboroto, y el joven republicano, perseguido por los agentes, intentó saltar la tapia que separa el alcázar principal del andén; pero se le enredaron las faldas y cayó al suelo.

Los carabineros le dieron la bandera de la rechifla del público.

En la sala de espera declaró quién era y fue llevado a Barcelona, con prisión y todo, para declarar ante las autoridades militares, que le tenían reclamado.

Lo más curioso del caso es que le

vaba el pasaporte en regla, con su retrato famoso.

DEL MOMENTO ACTUAL

La actitud

de América

La intervención de los Estados Unidos en la guerra hizo concebir al país, fundidamente halagüeñas esperanzas a las naciones que componen la Múltiple Entente. Estas esperanzas sobre el resultado final de la contienda, no pueden ser ya, racionalmente alimentadas por los aliados, por la razón sencilla de que, una vez pasado

los primeros — y únicos — entusiasmos que anardearon a los yanquis en los siguientes momentos a la declaración de guerra a Alemania, ha sobrevenido la reflexión de las consecuencias que podía acarrear una acción

impeditida e impulsiva. Desde el punto en que la serenidad volvió a enseñorearse del pueblo americano, todas las fantasías, todos los records que se pensaban batir en el terreno de lo guerrero, han sido abandonados como el recuerdo de un sueño.

Más, es preciso observar que resulta porodójico la comparación del enemigo guerrero de hace unos meses, con la significación de los hechos aquí reseñados, pero, ¡caso fué el entusiasmo bético a que se entregó el pueblo yanki después del rompimiento con Alemania?

La contestación a esa pregunta puede hallarse sin duda en las siguientes manifestaciones que el socialista ruso W. Kershentew publica en el "No

C. VILAR DE LA TEJERA

CRÓNICAS DE LA GUERRA

El fantasma submarino

ta que el hundimiento cotidiano forma una progresión descreciente, que ya es sabido que tiene por forzado límite a cero. Los astilleros de la Gran Bretaña están faltos de materiales y, aunque en ellos se ha fomentado y multiplicado la actividad, no han bastado para conseguir los óptimos frutos que el Almirantazgo precisa y desea las buenas intenciones.

En cambio, la previsión teutona, siempre digna de admiración, ha realizado el milagro indubitable de que la construcción de sumergibles sea una progresión creciente e ilimitada, con lo cual cada día es más efectivo y más duramente trágico el bloqueo submarino ilimitado que comenzó en primeros de Febrero del corriente año, como medio seguro y eficacísimo de defenderse Alemania contra sus numerosos y poderosos rivales.

El número de submarinos de que los alemanes disponen para el penoso, pero positivo servicio que se han impuesto, continúa en el más impenetrable misterio, con gran sentimiento de los periódicos del enemigo, especialmente de los diarios londinenses que no callan ya su impresión funesta sobre el fantasma pavoroso de los submarinos teutones. Los técnicos británicos creen firmemente que Alemania puede sin gran esfuerzo, luego de haber llevado a la práctica todo el vasto programa de construcciones y de haber comenzado los suministros, terminar en sus grandiosos astilleros un submarino por día, si como es de esperar reciben las máquinas necesarias y trabajan extraordinariamente todos los astilleros.

El escritor americano Mr. Bernard H. Ridder opina que en la actualidad no posee Alemania entre el Mediterráneo y el Atlántico arriba de medio millar de sumergibles pero que en cambio en el semestre próximo puede calcularse que utilizará el Almirantazgo germano otro medio millar de buques destructores, pues llegará en su esfuerzo la guerra Alemania a construirse tres sumergibles diarios.

Con solo cincuenta submarinos la actividad destructora fué aproximadamente de unas cuatro mil toneladas mensuales; en Octubre del pasado año, que ya se notó el recrudecimiento de la campaña submarina, había cien sumergibles en acción; en Febrero de este año, cuando dio principio la guerra sin cuartel había dos centenares de este género de barcos y actualmente se ha triplicado casi este número, resultando ilimitado a los diversos mares, para la consecución de sus fines bélicos. El fantasma del submarino preocupa hondaamente, y con muchísima razón, a los ingleses convencidos ahora de que nada práctico pueden hacer por tierra y de que de nadie le sirven en el mar sus escuadras gigantescas.

CAPITAN EBRO.

## De Orihuela

### SANEAMIENTO POLITICO

El caciquismo se derrumba. La «calamidad» política que hasta ahora ha padecido este vecindario, está extinguiéndose; su reido pasó a mejor vida. El pueblo se halla atrinando en una era nueva.

En el Ayuntamiento ya se ve nuevo procedimiento. El alcalde señor Ibáñez se conoce con normas regeneradoras en la administración municipal; por un lado ha introducido economías suprimiendo el personal sobrante; por otra parte ha iniciado una serie de obras públicas.

Ahora empieza a realizar su proyecto de banización de la calle de Loaces, que tan abandonada ha estado a pesar de ser una a tan céntrica; después seguirá con la de fondo XIII.

También ha arreglado el piso de la calle de la Feria. Los vecinos de ella se muestran satisfechos de tal mejoría, cosa que la ha de acrecido el olor antihigiénico que existía, mismo tiempo que ha facilitado el tránsito de carrejuelas.

La gestión del actual alcalde es unánimemente aplaudida, porque tiende a laborar para el pueblo y a que esta ciudad adquiera efecto de lo que lebe de ser.

La conducta del Sr. Ibáñez es modelo, que en medio de las dificultades que le sentan algunos elementos políticos basados, quiere dejar recuerdo de su actuación honrada y popular al frente del cargo desempeñado.

Esta población ya vé que en la alcaldía un oriolano amante de su tierra y que sacrifica en aras del bien común.

Por favor, D. Luis, siga adelante con procedimiento de saneamiento político en administración del municipio; Orihuela agradece y la posteridad se lo preverá.

De los trabajos que se reciben en esa redacción, publicúense o no, no se devuelven los originales.

## La exportación de la pasa

Según nos informan de Denia, hoy habrá salido de aquella población una comisión compuesta por los representantes de las principales casas exportadoras de pasa, con objeto de conferenciar en Madrid con el delegado especial del gobierno de Inglaterra, Mr. Federico Rouley, acerca de la forma y condiciones para poder realizar el indicado comercio de exportación.

Se aguarda allí con viva impaciencia el resultado de las gestiones que han de realizar los aludidos comisionados, por tratarse de un asunto que constituye la principal fuente de riqueza para la comarca de la Marina.

## Un extraordinario

Como de costumbre «La Enseñanza» de Madrid, publica su número extraordinario. No hacen falta los comentarios, porque todos conocemos la importancia de esta revista como también las cualidades que adornan a la personalidad de su digno director don Godofredo Escrivano.

Concretémonos solo a aplaudir la labor de este luchador de la Instrucción, secuán demoslo con lo que nuestras fuerzas nos lo permitan, y con esto habremos conseguido el engrandecimiento de nuestra Patria.

## Incendio en Castalla

El alcalde de Castalla ha dado cuenta al Gobernador Civil de la provincia de que en la madrugada de hoy estalló un incendio en la fábrica de tegidos de punto y de aserrín maderas de los señores Torices y Miraless.

El siniestro pudo ser sofocado a las tres horas después.

Las pérdidas se calculan en 4.000 pesetas aproximadamente.

El almirantazgo dice que el cuerpo de aviación naval bombardeó varios barcos enemigos entre Ostende y Bunkerburgo.

Una bomba cayó sobre un destroyer y otras sobre unos remolcadores, los cuales se hundieron probablemente. Anteayer derribamos dos aparatos enemigos.

VIENNA, (oficial).—En los frentes Oriental y en los Balcanes nada mencionable.

Durante la segunda semana del presente mes se han embarcado en este puerto con destino a otros del extranjero «cuatrocienas siete pipas» conteniendo «dos mil quinientos dos hectolitros» de vino.

Se ha dispuesto que la comprobación y contratación anual de pesas y medidas correspondiente al año 1917 se lleve a efecto en Villena durante los días del 25 al 28 de los corrientes, ambos inclusivos.

—Por don Francisco Soliveres Calafat, se ha presentado en este Gobierno instancia y proyectos, solicitando la necesaria autorización para instalar en la villa de Tárrega una fábrica de electricidad y sus redes de distribución por dentro de la población, destinando la energía producida a alumbrado y fuerza motriz de sus vecinos, y declarados suficientes los documentos presentados para servir de base a la instrucción del oportuno expediente informativo, se han dispuesto abrirlo por plazo de treinta días, durante los cuales se admitirán todas las reclamaciones y observaciones que se presenten acerca de las obras que se solicitan.

—Ha sido trasladado desde la prisión de Arcos Frontera (Cádiz) a la de Orihuela, el funcionario de Prisiones don Nicolás Viscón Calvo.

También ha arreglado el piso de la calle de la Feria. Los vecinos de ella se muestran satisfechos de tal mejoría, cosa que la ha de acrecido el olor antihigiénico que existía, mismo tiempo que ha facilitado el tránsito de carrejuelas.

La gestión del actual alcalde es unánimemente aplaudida, porque tiende a laborar para el pueblo y a que esta ciudad adquiera efecto de lo que lebe de ser.

La conducta del Sr. Ibáñez es modelo, que en medio de las dificultades que le sentan algunos elementos políticos basados, quiere dejar recuerdo de su actuación honrada y popular al frente del cargo desempeñado.

Esta población ya vé que en la alcaldía un oriolano amante de su tierra y que sacrifica en aras del bien común.

Por favor, D. Luis, siga adelante con procedimiento de saneamiento político en administración del municipio; Orihuela agradece y la posteridad se lo preverá.

De los trabajos que se reciben en esa redacción, publicúense o no, no se devuelven los originales.

## Bar Restaurant "Diana"

Situado en el punto más pintoresco de la playa.

Almuerzos desde 3 pesetas en adelante. Comidas desde 4 pesetas.

Servicio a la carta.—Especialidad en paellas.

De los trabajos que se reciben en esa redacción, publicúense o no, no se devuelven los originales.

# El Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

## De la guerra

### Comunicados oficiales

Madrid 18, 9'15 m.

#### PARTE ALEMAN

Nauen (noche).—Por la tarde violento fuego de artillería en Flandes.

#### PARTE FRANCESA

París.—A la derecha del Mosa gran actividad en ambas artillerías, sobre todo al norte de la cota 304 y en el bosque de Courieres.

Rechazamos un golpe de mano en el sector del canal de Rhone al Rin.

En el resto del frente nada de particular.

#### PARTE INGLÉS

Poldhu (oficial).—Varios regimientos ingleses han realizado con éxito irrupciones en diversos puntos del frente capturando algunos prisioneros y cogiendo ametralladoras.

En las trincheras hay gran número de muertos enemigos.

Hemos volado los depósitos de municiones del enemigo.

El almirantazgo dice que el cuerpo de aviación naval bombardeó varios barcos enemigos entre Ostende y Bunkerburgo.

Una bomba cayó sobre un destroyer y otras sobre unos remolcadores, los cuales se hundieron probablemente.

Anteayer derribamos dos aparatos enemigos.

#### PARTE AUSTRIACO

Viena, (oficial).—En los frentes Oriental y en los Balcanes nada mencionable.

En el Isonzo cayó sobre Oldenlaken. El enemigo nos atacó tres veces inutilmente.

Al noroeste del monte de San Gabriele atacamos las trincheras enemigas, cogiendo prisioneros y ametralladoras.

PARTE INGLESA DE LA NOCHE

Carnaval.—La artillería enemiga activa al sur de Lens y en las cercanías de Nievpor.

El tiempo ha favorecido la labor de los aviones.

Los aviones enemigos bombardearon la retaguardia nuestra causando pequeños daños.

Los nuestros bombardearon un aeródromo alemán y en varias aldeas ametrallaron a las tropas enemigas.

En lucha por los aires derribamos seis aparatos a los alemanes, obligándolos a aterrizar a cuatro y perdimos ocho.

En una incursión de nuestros aviones navales fueron atacados por los enemigos.

Derribamos dos aparatos del adversario.

Del comunicado del frente Oriental:

La artillería enemiga activísima en el valle del Vardar.

## El desorden en Rusia

Madrid 18, 9'20 m.

### OFICIALES ASESINADOS

Petrogrado.—La tripulación del barco ruso «Petrovsk» anclado en Belifaz, mató a tiros a cuatro oficiales que se negaron a obedecer las órdenes de la asamblea democrática, negándose a firmar el manifiesto de fiabilidad al Gobierno.

SE HA PROCLAMADO LA REPUBLICA

Telegramas que se reciben de Londres, dicen que en Petrogrado se ha proclamado la república.

El nuevo Gobierno lo preside Ké

Unidos y dirigidos por nuestro amo Kaiser, tendrá nuestro pueblo la paz que necesita la patria para su nuevo florecimiento y prosperidad.

Unidos internamente somos invencibles.

## La conferencia de Estocolmo

Madrid 18, 12'35 m.

### ESPERANDO LA CONVOCATORIA

Nauen.—El comité organizador de la conferencia de Estocolmo, ha declarado que no se ha abandonado el plan de convocarla. Se hubiera celebrado el día nueve si las delegaciones inglesa y francesa hubiera obtenido de sus respectivos gobiernos los necesarios pasaportes.

Así pues, la conferencia se convocará tan pronto se solucione la cuestión de los pasaportes de las referidas delegaciones.

## De los Estados Unidos

Madrid 18, 12'40 m.

### EXPORTACION PROHIBIDA

Londres.—El gobierno de los Estados Unidos ha decidido no conceder ninguna licencia de exportación, desde el jueves próximo, para los imperios centrales y sus aliados, España, Dinamarca, Grecia, Holanda, duque de Luxemburgo, Noruega, Suecia y Suiza.

## En Buenos Aires

Madrid 18, 12'50 m.

### LA HUELGA FERROVIARIA

Según telegrafian de Buenos Aires, se ha agravado considerablemente la huelga de los ferroviarios.

Dicho conflicto ha causado grandes daños en el material móvil, paralizando las operaciones entre la capital y la ciudad de Rosario.

## Rumores desmentidos

Madrid 18, 11'50 m.

### NOTICIA INEXACTA

Nauen, (madrugada).—Es inexacta la noticia publicada por los periódicos daneses y otros extranjeros, asegurando que Alemania había manifestado a los Estados Unidos sus condiciones para hacer la paz.

## Del Extranjero

Madrid 18, 12'15 m.

### De Portugal

Oporto.—Los huelguistas mineros de San Pedro de la Cueva, atacaron con bombas de mano las posiciones ocupadas por la guardia republicana.

Esta contestó a la agresión con un fuego nutritísimo.

Los huelguistas se dieron a la fuga.

Se consideran fracasadas las tentativas hechas por otros oficios para secundar la huelga.

## La guerra al día

Madrid 18, 11'30 m.

### DIARIO DE OPERACIONES

No hay nuevas noticias, ni de uno ni de otro bando, sobre la batalla que rusos y alemanes desarrollaban en tierras de Livonia, para contener aquellos la marcha victoriosa de sus rivales más allá de la línea del Duna.

En el resto de este vasto frente no ocurre novedad.

En el Trentino atacaron las tropas austro-húngaras en el valle de Gindelcaria y en los Alpes Julianos, en la meseta de Bainseza, manteniéndose Cadorna en todas partes a la defensiva.

En Occidente, golpes de mano en el Artois y en Vermandois; un avance germano en la selva de Apremont, logrando penetrar en los atrincher

# De Interior

## Diestros heridos

Madrid 18, 7'50 m.

**ESTADO DEL JUMILLANO**  
Los facultativos que asisten al maestro de novillos Jumillano, le han practicado un reconocimiento en la herida del muslo derecho.

Han podido apreciar que esta tiene dos trayectos: uno vertical hasta el hueso, y otro que mide catorce centímetros de profundidad por cinco de extensión, siguiendo el eje del muslo, con destrozos musculares y rotura del vaso.

Según dictámen facultativo tardará lo menos un mes en curar.

**COGIDA GRAVISIMA**

En la novillada celebrada en Junquera (Guadalajara), recibió una grave herida en la parte posterior del cuello, perforando la laringe, el diestro Vicente Carvajal, apodado Vaquerín.

Se le trasladó al Hospital provincial en estado muy grave.

**De Tenerife**

Madrid 18, 9 m.

**CARRO DESPENADO**

Tenerife.—Al regresar a esta ciudad un grupo de muchachos de la romería de Grimal que iban montados en un carro, éste voló cayendo a un barranco.

De las doce personas que ocupaban el vehículo resultaron cuatro muertos y trece heridos.

**Sánchez Guerra**

**y los periodistas**

Madrid 18, 9'10 m.

**LO QUE DICE EL MINISTRO**

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas, que desde que se celebrado el Consejo de ministros ya se habrán convencido de que ha resultado ninguna sorpresa, como se había dicho en los periódicos.

No ha resultado —ha dicho— ni por el resultado. El Gobierno se preocupa de los asuntos que interesan al país.

Y sus impresiones son optimistas.

**La situación política**

Madrid 18, 12'10 t.

**SIGUEN LOS CABILDEOS**

Siguen los comentarios para todos los gustos en torno de la situación política.

Los pesimistas siguen aferrados al drama de las discrepancias que suponen distensión en el seno del Gobierno, perdiendo que en la segunda parte del Consejo de ministros de ayer se trasciende algo.

**MENCIONES DE UN CONSEJERO**

PIQUO

Caracterizado y muy significado consejero conservador, se lamentaba de las exageraciones a que llevan algunos en sus apasionados comentarios sobre la situación política.

Habla que el actual Gobierno, desde que ocupó el poder, se ha visto obligado a dedicarse a solucionar un número de conflictos, muy especial.

Y ha dominado por completo hasta establecer una normalidad absoluta.

Que sin ese sistemático propone oposición y de hacer campaña en el Gobierno, que se ha visto imitado hasta ahora de realizar alguno, deseosa el gabinete conservador, y que se le juzgue solamente por estos, y no por las intenciones.

**después de los sucesos**

Madrid 18, 12'20 t.

**CONSEJO DE GUERRA**

Ha nombrado al comandante de la Agrupación Aledo fiscal de la Armada contra los miembros instruidos de los pasados y seis sujetos más.

El Consejo de guerra se celebrará pronto en el cuartel de San Francisco. **El marqués de Nájera**

Madrid 18, 12'30 t.

**SU FALLECIMIENTO**

Ha fallecido en esta corte víctima de grave enfermedad, el marqués de Nájera, que desempeñaba el cargo de comisario regio de primera enseñanza.

Su fallecimiento ha causado penosa impresión entre las distintas clases sociales.

**De San Sebastián**

Madrid 18, 1 t.

**LOS REYES**

*San Sebastián.*—El rey estuvo en el tiro de pichón.

En un descanso durante las tiradas, conversó con el diputado Llorens.

El recibió a los marineros de guerra españoles que forman la comisión que ha ido a Alemania.

Por la tarde el rey y las reinas doña Victoria y doña María Cristina, estuvieron en el teatro Reina Victoria, asistiendo a la función a beneficio de las monjas oblatas.

Por la noche estuvieron en el palacio del duque del Infantado de Zarauz.

**De Vigo**

Madrid 18, 1'10 t.

**LLEGADA DEL REINA REGENTE**

*Vigo.*—Ha fondeado en este puerto el crucero «Reina Regente» que ha realizado el viaje de instrucción de guardias marinas.

**NOTAS ARTÍSTICAS****POR LOS TEATROS****VERANO**

Extinguidos los últimos ecos del género terrorífico y horripilante que nos ha ofrecido la compañía Blanca, vuelve en este coliseo a imperar S. M. la Coupletista.

Hay verdadero furor por los variés, que se cultivan en todos los teatros y salones de Alicante.

Por lo que se refiere al de Verano, diremos que anoche debutaron unas cuantas artistas mediocres, de las que tan solo podemos apuntar pronunciamientos favorables del público en honor de una ya ventajosamente conocida nuestra, la gentil Lolita Roldán.

Tendemos sobre las otras el manto piadoso de la benevolencia, ya que ni siquiera cumplen ellas —perdón, por el delito de lesa galantería— con el más rudimentario y elemental de los deberes: el de ser bonitas,

**Teatros y Cines**

**CINE PARK.**—Proyecciones cinematográficas. Sección permanente de las seis y media de la tarde.

**SALÓN MODERNO.**—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

**SALÓN ESPAÑA**—Sección permanente de cinematógrafo.

**Casa de Socorro**

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Antonio López, herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

**Turno para mañana****MÉDICOS**

Don Carlos Limiñana y don Miguel Guerri.

**PRACTICANTE**

Don Vicente Alvarez.

**ACADEMIA****RÍOS**

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.

Clases a domicilio y en la Academia a precios ródicos.

*Castaños 85, 1°.*

## SECCIÓN RELIGIOSA

SEPTIEMBRE

19

**SANTORAL**

Santos: Jersaro ob. y Marfa de Cervellón.

MIERCOLES

La Misas y Oficio son de los Santos Martínes Januario y compañeros con rito doble y color encarnado.

**CUARTA TEMPORA**

**SAN NICOLAS.**—A las seis, siete y ocho Misas, y después Horas Canónicas y la Conventual solemne; a las diez y once misas rezadas y por la tarde después del Coro, seguirá el Santo Rosario a la excesa Madre y Patrona de Alicante.

En las Parroquias. —A las ocho misa Mayor y al anochecer habrá Rosario.

**CARMEN.**—A las seis, siete y ocho, misas rezadas.

**CAPUCHINAS.**—A las siete misa de Comunión y a las diez Hora Santa, con manifiesto.

**AGUSTINAS.**—Como martes a las siete misa de Renovación con manifiesto y bendición.

En la demás Iglesias los de costumbre.

**Necrológia**

En «La Angelina» (Monóvar) y a la temprana edad de tres meses ha subido al cielo la preciosa niña María del Pilar, hija de don Félix Peiró, secretario del Gobierno civil de Córdoba y de doña Angelina Pérez Mirete.

Acompañamos a tan buenos amigos en su justo dolor.

**Enfermos**

Completamente restablecido de su dolencia, asistió ayer a su despacho oficial el alcalde de esta ciudad don Manuel Curt Amérigo.

De todas veras celebramos el restablecimiento de tan respetable y querido amigo.

**Viajeros**

Ha marchado a Villajoyosa y Valencia el nuevo presidente de esta Audiencia don Joaquín Feced y Valero.

—Se encuentra en sus posesiones de la huerta nuestro distinguido amigo, el jurista consulto don Antonio Martínez Torrejón.

—Han llegado a esta capital de Madrid, don Antonio Morán.

—De Murcia don José Asensi y don Eugenio Gomis.

—De Valencia, don Luis Pastor y don Antonio Samper.

Ha salido para Alcoy don Ricardo Sanchez.

**Bar Gambrinus**

**Antonio García Lloréns**  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

**SE VENDE**

Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

En el mismo, informarán.

**GUÍA COMERCIAL E INDUSTRIAL****D E****Alicante y su Provincia**

AÑO 1917

570 PÁGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alante.

**La Central**

Transportes Terrestres y Marítimos Servicio completo de encargos para toda España

**Cremados y Piqueres**

San Fernando, 26. Teléfono n.º 335

ALICAN

TEATRO DE VERANO.—A las nueve y media «El secreto del millón de dólares».

IMP. «POPULAR»

## Aguas y balneario de Gestona. Guipúzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis.

Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 apartamentos.

**HABITACIONES:** Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

**COMEDORES:** Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

**ITINERARIO.** Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Gestona.

## AL PÚBLICO EN GENERAL

## No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del drama internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONÓMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo deseé seis números semanales de nuestro periódico.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

El que suscribe, D. .... que habita en la calle de ..... número ..... desea abonarse a la EDICIÓN POPULAR ECONÓMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante ..... de ..... del 1917.

Firma del suscriptor

**AVIOS UTILES****TARIFA**

para Telegramas y Telefónicas

Números	Sencilla	Urgente	Madrugada
1	0.45	0.95	0.20
2	0.45	0.95	0.25
3	0.55	1.55	0.30
4	0.60	1.70	0.35
5	0.70	2.00	0.40
6	0.75	2.15	0.40
7	0.80	2.30	0.45
8	0.85	2.45	0.45
9	0.90	2.60	0.50
10	0.95	2.70	0.50
11	1.00	2.90	0.55
12	1.05	3.05	0.55
13	1.10	3.20	0.60
14	1.15	3.35	0.60
15	1.20	3.50	0.65
16	1.25	3.65	0.65
17	1.30	3.80	0.70
18	1.35	3.95	0.70
19	1.40	4.10	0.75
20	1.45	4.25	0.75
21	1.50	4.40	0.80
22	1.55	4.55	0.80
23	1.60	4.70	0.85
24	1.65	4.85	0.85
25	1.70	5.00	0.90
26	1.75	5.15	0.90
27	1.80	5.30	0.95
28	1.85	5.45	0.90
29	1.90	5.60	1.05
30	1.95	5.75	1.00
31	2.00	5.90	1.05
32	2.05	6.00	1.05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

**Centres oficiales**

Aduana.—Muelle de Levante.  
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castellar, 2 y 4.  
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Gobierno Civil.—San Fernando.  
Gobierno Militar.—Castellón, 29.

Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) —Maisonave.

Guardia de S. Guridad.—Joaquín Costa, Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresita.

Hospital Militar.—Calle de San Vicente, Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.

Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo del Campoamor.

Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villavieja, 2.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.

Juzgado Municipal.—Cid.

Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).

Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.

Matadero Público.—Camino de la Cantera.

Montes (Oficinas).—Mártires.

Notaría.—Plaza de la Constitución, 16.

Oficina de Correos.—Plaza de la Constitución, 16.